新竹縣新城國民小學八十八學年度第一學期第一次成績考查自然試卷六年　　　班　　　號　姓名：

1、 填空

1、      有保護整個種子的功用。

2、有生長功用的是      。

3、玉米的         部分，花豆的         部分有儲存養分的功用。

4、在發芽生長的過程中，玉米的      部分會漸萎縮。花豆的      部分會慢

   慢的萎縮脫落。

三、哪些是是種子發芽需要的條件，請打「(」：

(溫度（  ）(水分（  ）(陽光（  ）(土壤（  ）(種皮（  ）(空氣（  ）(子葉或胚乳的養分（  ）

四、請寫出兩種有胚乳種子的名稱：      ，      ；

          兩種無胚乳種子的名稱：      ，      。

五、在「種子發芽需要種皮嗎？」這個實驗中，請回答下列問題：

1、請寫出這個實驗的假設：                      。

2、請在須準備材料的（  ）中打「(」：

   (玉米（  ）(綠豆（  ）(培養皿（  ）(棉花（  ）(土壤（  ）

   (水分（  ）。

3、本實驗所要觀察的項目是：                      。

4、下列變因，是本實驗的「操縱變因」則寫「ㄅ」，「保持不的變因」寫「ㄆ」，

   「應變的變因」寫「ㄇ」。

（  ）(加入的水分  （  ）(種子的種類和數目  （  ）(棉花或土壤

（  ）(實驗的場所  （  ）(實驗的時間        （  ）(有種皮的種子和

  沒有種皮的種子    （  ）(種子發芽的情形    （  ）(準備的容器

六、本實驗結果如右：有種皮的種子有5個發芽，沒有種皮的種子也有5個發芽了。你的結論是：                          。

七、小明在某地發現了如下的景象：一片青草地上有4隻蚱蜢，3隻螳螂，5隻

    蝴蝶在2棵開滿鳳凰花的樹上飛來飛去，彼此交錯的樹根旁有一群螞蟻正

    搬著一隻已死的甲蟲回洞。請問：

    1、這可能是一個      部落。

    2、這個群落裡有      種族群。

    3、這個族群中最小的族群是      。

    4、在攝取食物上能形成食物鏈的生物是：（    ）(（    ）(（    ）。

    5、這個群落內生物互相競爭的現象是：                      。

    6、這個群落內生物互相合作的現象是：                      。

八、同種類的生物會聚集在一起，就稱為      。請寫出兩個「同種類生物」

    聚集在一起的原因：

    1、                            。

    2、                            。

九、請寫出族群裡的生物增加的原因（最少一個）：                      。

十、請寫出族群裡的生物減少的原因（最少二個）：                    。

十一、觀察地層的方式應由    而    ；地層的排列方式有水平、傾斜和    三
      種；地層的組成成分大部分是    、砂子和礫石。

十二、地表的雨水滲入地層中，含在裡面就稱    ，如果大量抽取就會發生    的

      象。

十三、地層的形成和流水搬運的    和流量有密切的關係，原本是一層一層堆  

      積成水平形狀，但是由於    變動，就會產生傾斜和彎曲的了。通常在    

          方的地層較古老，新的地層疊在    方。

十四、沿著地層孔隙自動流出地面的泉水和用人工鑿井取出的井水都是取自地

      層中的    水。

